

# Кристаллина Георгиева



## О КАНДИДАТЕ

Кристаллина Георгиева обладает обширным опытом руководящей и управленческой работы, который она приобрела на ряде высоких должностей во Всемирном банке и в Европейской комиссии. Будучи экономистом по образованию, она находится на передовых рубежах деятельности по содействию обоснованной экономической политике, устойчивому развитию, гендерному равенству и сокращению бедности. Она является одним из первых сторонников повышения устойчивости по отношению к шокам, вызванным стихийными бедствиями или деятельностью человека.

## РУКОВОДИТЕЛЬ ВСЕМИРНОГО БАНКА

Георгиева являлась главным исполнительным директором Всемирного банка с января 2017 года, направляя деятельность способного и разнообразного по своему составу персонала на обеспечение наиболее важных потребностей развивающихся стран и достижение весомых результатов. Она сыграла ключевую роль в обеспечении крупнейшего увеличения капитала Банка, провела масштабные внутренние реформы и меры политики, которые значительно укрепили способность этой организации наращивать инвестиции и выполнять свою миссию. Она внесла важный вклад в организацию поддержки международного сообщества для мобилизации ресурсов в интересах стран с низкими доходами и уязвимых стран, а также в развитие сотрудничества между пятью учреждениями Группы Всемирного банка. После объявления об отставке Джима Ён Кима с февраля по апрель 2019 года она была временно исполняющей обязанности президента Группы Всемирного банка.

## ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ

С февраля 2010 года по декабрь 2016 года Георгиева работала в Европейской комиссии и помогала формировать повестку дня Европейского союза. Будучи комиссаром Европейского союза по международному сотрудничеству, гуманитарной помощи и антикризисным мерам, она распоряжалась одним из наиболее крупных бюджетов в мире на цели гуманитарной помощи и зарекомендовала себя как защитник растущего числа людей, пострадавших от кризисов в различных странах мира. Она руководила процессом создания Механизма гражданской защиты ЕС, объединив возможности государств-членов ЕС для действенной готовности ко все более частым и разрушительным бедствиям, их предотвращения и принятия ответных мер. В качестве вице-президента Европейской комиссии по бюджету и кадровым ресурсам Георгиева руководила бюджетом Европейского союза в объеме 155 млрд евро и штатом в размере 33 000 человек по всем учреждениям в различных странах мира. Она возглавляла реформу бюджета ЕС и увеличила в три раза объем финансирования на цели преодоления кризиса беженцев в Европе. Она принимала активное участие в работе Европейской комиссии по урегулированию долгового кризиса в зоне евро.

## ПРОШЛЫЙ ОПЫТ ВО ВСЕМИРНОМ БАНКЕ

До прихода в Европейскую комиссию Георгиева работала 17 лет во Всемирном банке. Она была принята на работу в 1993 году в качестве экономиста по вопросам экологии по региону Европы и Центральной Азии, а в 1998 году была назначена на должность менеджера, а затем — директора по вопросам экологии и социального развития стран Юго-Восточной Азии и Тихоокеанского региона. В 2000 году она стала директором по вопросам экологии Всемирного банка и руководила работой по применению строгого экономического анализа к борьбе с загрязнением, продвижению концепции платы за экологические услуги, переходу Группы Всемирного банка к поддержке зеленого роста и развитию углеродных рынков. В 2004 году г-жа Георгиева была назначена директором постоянного представительства Всемирного банка в Российской Федерации в Москве и отвечала за портфель проектов в 2 млрд долларов и внедрение новых финансовых инструментов, таких как кредитование без суверенных гарантий. В 2007 году она была назначена директором по вопросам устойчивого развития и в этом качестве контролировала примерно две трети кредитных операций Всемирного банка. С 2008 по 2010 годы она была вице-президентом и корпоративным секретарем Группы Всемирного банка. После международного финансового кризиса 2008 года она играла ключевую роль в проведении реформ корпоративного управления Банка и сопутствующем увеличении размера капитала организации и выполняла роль посредника между высшим руководством Всемирного банка, Советом директоров, и странами-акционерами.

## ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ И НАГРАДЫ

В 2010 году издание «European Voice» объявило Георгиеву «европейцем года» и «комиссаром года» за ее лидерство в оказании гуманитарной помощи ЕС в связи с кризисами. Сайт DEVEX признал ее в качестве одной из самых влиятельных женщин в области глобального развития. Она получила награду за замечательные достижения в странах Европы с формирующимся рынком и медаль Ассоциации внешней политики в качестве признания за ответственный международный подход и работу по повышению осведомленности общественности о международных вопросах. Она была сопредседателем Группы высокого уровня по вопросам финансирования гуманитарных проектов ООН и в настоящее время является сопредседателем Глобальной комиссии по адаптации наряду с Пан Ги Муном и Биллом Гейтсом. Она является членом Глобальной комиссии по экономике и климату, а также Комиссии по широкополосной связи в интересах устойчивого развития.

## ОБРАЗОВАНИЕ И АКАДЕМИЧЕСКАЯ КАРЬЕРА

Кристаллина Георгиева родилась в Софии (Болгария) в 1953 году. Она имеет степень магистра по политэкономии и социологии и докторскую степень по экономике от Университета национальной и мировой экономики Софии. В 1977–1991 годах она была профессором в том же Университете. Она являлась исследователем-постдокторантом в Лондонской школе экономики в 1987–1988 годах. В 1991–1992 годах она была стипендиатом Фулбрайта в Массачусетском технологическом институте, где она являлась одним из преподавателей курса для аспирантов «Страны с переходной экономикой». В 1996 году она окончила программу подготовки руководителей и получила сертификат по финансам от Гарвардской школы бизнеса. Георгиева имеет более 100 публикаций и является автором первого учебника по микроэкономике и соавтором первого учебника по макроэкономике на болгарском языке. Она выступала с лекциями в университетах по всему миру, в том числе в Гарвардском университете, МГУ, Массачусетском технологическом институте, Лондонской школе экономики, Университете Цинхуа, Южнотихоокеанском университете и Австралийском национальном университете.

## ВЛАДЕНИЕ ЯЗЫКАМИ

Помимо родного болгарского языка, она свободно владеет английским и русским языком, а также имеет хорошие практические знания французского языка.